

У
С
О
В
А
Т
І
С
С
О
Б
С
К
И
И



Збірник наукових праць

ВІСНИК

**Рівненський державний гуманітарний університет
Рівненський інститут слов'янознавства
Київського славістичного університету**

СЛОВ'ЯНСЬКИЙ ВІСНИК

Збірник наукових праць

Випуск 12

Серія «Історичні та політичні науки»

Наукова редакція:
доктор історичних наук, професор С. С. Троян

Рівне – 2011

ББК – 63.3
С-481

Рецензенти: Алексієвць Микола Миронович – доктор історичних наук, професор;
Бурдяк Віра Іванівна – доктор політичних наук, професор.

Головний редактор:
Заступ. головного редактора:
Відповідальний секретар:
Члени редколегії:

Редакційна колегія серії „Історичні та політичні науки”:

Троян Сергій Станіславович – доктор історичних наук, професор;
Тихомирова Євгенія Борисівна – доктор політичних наук, професор;
Черній Валерій Альбертович – кандидат історичних наук, професор;
Алексєєв Юрій Миколайович – доктор історичних наук, професор;
Льюшин Ігор Іванович – доктор історичних наук, професор;
Киридон Алла Миколаївна – доктор історичних наук, професор;
Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор;
Стоколос Надія Георгіївна – доктор історичних наук, професор;
Швецова-Водка Галина Миколаївна – доктор історичних наук, професор;
Шелюк Людмила Олександрівна – кандидат історичних наук, доцент;
Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор;
Ткач Олег Іванович – доктор політичних наук, професор;
Федуняк Сергій Георгійович – доктор політичних наук, професор;
Шугаєва Людмила Михайлівна – доктор філософських наук, професор;
Юрченко Сергій Васильович – доктор політичних наук, професор;
Юськів Богдан Миколайович – доктор політичних наук, професор.

Друкується за ухвалою вчених рад Рівненського інституту слов'янознавства Київського славістичного університету (протокол № 8 від 26 квітня 2011 р.) і Рівненського державного гуманітарного університету (протокол № 8 від 29 квітня 2011 р.).

Співзасновники: Рівненський державний гуманітарний університет, Рівненський інститут слов'янознавства Київського славістичного університету.

Регістраційне свідоцтво наукового збірника №4757, серія КВ від 22.12.2000 р.

Збірник затверджено постановою президії ВАК України як фахове наукове видання з історичних та політичних наук, протокол №1-05/3 від 14 квітня 2010 р.

Слов'янський вісник: збірник наукових праць. Серія „Історичні та політичні науки” / Рівненський інститут слов'янознавства Київського славістичного університету. – Рівне, РІС КСУ, 2011. – Випуск 12. – 287 с.

Наукова збірка підготовлена до ювілею професора, ректора Рівненського державного гуманітарного університету і почесного ректора Рівненського інституту слов'янознавства Київського славістичного університету Руслана Михайловича Постоловського. До збірника увійшли статті з питань історії та політики слов'янських країн, всесвітньої історії, міжнародних відносин і політичного життя. Важлива увага приділена проблемам української історії та політики, що осмислюються як у контексті розвитку інших слов'янських народів, так і в загальноцивілізаційному руслі.

Видання розраховане на науковців, викладачів, студентів, а також усіх, хто цікавиться проблемами всесвітньої та української історії, політології та міжнародних відносин.

Адреса редакції:
м. Рівне, 33001, вул. П. Могили, 28,
тел. 63 – 16 – 63

Електронна адреса збірника:
http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Slv/index.html

НА
Дес
Слов
(20 6
ІСТ
Бат
Пар
у
Буч
Ос
Вас
Пр
Вас
Ета
Вас
Форм
від
Вен
Кол
Віт
Осно
Гру
Рос
кон
Дав
Адр
пос
Дво
Учас
Дол
Укра
Дос
Осно
Зуб
Драм
Каз
Стор
Кира
Стра
Кир
Тило
(1945 –
Ковал
Нім
Ковал
Ду
Кот Н.
М. П. В.
Лав
Студ
Лауре
Пробл
Міша К
Наши
Моск
Прова

ЗМІСТ

НА ПОСВЯТУ ЮВІЛЯРУ	
Десятничук І. О. Слов'яни та демократія: історіографічний огляд наукового доробку Руслана Постолювського (до 60-річчя з дня народження)	6
ІСТОРИЧНІ НАУКИ	
Багрій Т. М. Партійна система міжвоєнного періоду в Першій Чехословацькій республіці у висвітленні сучасної чеської історіографії	10
Бундак О. А. Особливості формування та функціонування податкового апарату в Гетьманській державі	14
Василюк А. В. Празькі салони і кавові осередки у XVIII – XIX столітті	18
Вісник В. В. Етапи формування кооперативного законодавства Російської імперії	22
Венгер А. Формування Другої Речі Посполитої як поліетнічної держави: від теоретичних конструкцій до практичних реалій	26
Венгер Н. В. Колонізація Півдня Російської імперії (XVIII–XIX ст.): до проблеми методології досліджень	34
Візитів Ю. М. Основоположник скаутингу: лорд Роберт Байден-Пауелл та український Пласт	40
Гаухман М. В. Російський національний проект на Правобережній Україні (1905–1914 рр.): конструювання російської модерної нації	42
Давлетов О. Р. Адріан Теодор фон Рентельн – від керівника Нацистської спілки школярів веймарської доби до посади Генерального Комісара Литви у Третньому рейху: штрихи до політичного портрету	47
Двойнінова О. В. Участь жінок в ОУН і УПА	50
Долганов П. С. Українсько-польський конфлікт на економічному ґрунті (1922–1939 рр.)	53
Доценко К. О. Основні чинники впливу на франко-німецькі відносини (1974 – 1981 рр.)	63
Зубик Н. О. Драматургія ранньо-тюдоровського періоду та її вплив на формування політичного світогляду населення Англії XVI ст.	66
Казакова О. М. Специфіка німецької судової системи на польських територіях на початку Другої світової війни	71
Киридон А. М. Стражденний шлях істини: православна церква в радянській державі	74
Киридон П. В. Типологічний портрет представника правлячих структур Української РСР повоєнної доби (1945 – 1964 роки)	80
Коваленко Л. В. «Німецьке питання» в зовнішній політиці Великобританії (9 листопада 1989 р. – 6 жовтня 1990 р.)	88
Ковальчук І. Л. Духовність як культурна парадигма сучасної епохи: основні чинники формування	94
Кот Н. М. М. П. Василенко: вчений та політик (до новітньої історіографії проблеми)	98
Лаврут О. О. Студентство Донецького регіону 1920-х рр.: сучасна історіографія проблеми	102
Лазуренко В. М. Проблема селянської заможності доби НЕПу: сучасне бачення	106
Міюц Ю. В. Нацистська виховна молодіжна політика Третього рейху: основні ідеологічні складові	109
Мокляк Я. Православне віросповідання і політична свідомість лемків у міжвоєнній Польщі	112